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UDKAST - Referat af bestyrelsesmødet den 7. oktober 2025  
 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden blev godkendt. 

 

2. Godkendelse af referat 

Referatet af 17. juni 2025 blev godkendt uden bemærkninger og vil blive sendt til elektro-

nisk underskrift. 

 

3. Forlængelse af strategiperioden 

Som følge af Uddannelses- og Forskningsstyrelsen udmelding om, at den strategiske 

rammekontrakt forlænges til udgangen af 2026, ønsker rektoratet at DMJX´ strategiperi-

ode forlænges tilsvarende. Arbejdet med at formulere en langsigtet vision fortsætter, og 

vil være afsluttet med udgangen af 2025. En plan for strategiarbejdet fremlægges for be-

styrelsen på deres møde i december.  

 

Bestyrelsen godkendte forlængelsen.  

 

4. Økonomi 

Rektor gennemgik indledningsvist de ændringer, der allerede er gennemført på DMJX 

for at nedbringe driftsomkostningerne, sikre en bedre overordnet økonomistyring og fri-

give ledelsesressourcer til mere udvikling.  

 

• Omorganisering af forskningsområdet, sådan at de forskningsansatte refererer 

til institutleder og den strategiske ledelse af forskningen ligger hos rektor  

• Overdragelse af biblioteksfunktionen til Det Kongelige Bibliotek 

• Omorganisering af uddannelsesområdet, og oprettelse af institutter og mere ad-

ministrativ, men udgiftsneutral, støtte til institutlederne 

• Omorganisering af økonomi- og administrationsområdet, med udlicitering af de 

økonomiske driftsopgaver og ansættelse af controllere med fuld fokus på den 

overordnede økonomistyring. Alle øvrige administrative opgaver er nu samltes 

under samme chef 

 

Prognose for 2025 

Prognosen viser et underskud på 397.000,- for DMJX uden Videnskab.dk og NJC. Der 

er i prognosen indregnet de anskaffelser, der er vedtaget på baggrund af APV´en og be-

hov i de enkelte afdelinger på ca. 1 mio. kr., samt tilbagerulningen af besparelserne på 

ca. 3 mio. kr. Prognosen er baseret på en opdateret indtægtsprognose og dialog med de 

budgetansvarlige.  

 

Økonomisk fremskrivning 

Fremskrivningen er baseret på uændrede forudsætnnger for DMJX´ økonomi. Frem-

skrivningerne viser en balanceret økonomi, hvor der trods mindre underskud 2027-29, 

stadig er mulighed for at bruge af den opsparede kapital.  

 

Bestyrelsen besluttede, at de fremover ikke vil lægge sig fast på en bestemt overskuds-

grad, men se på hvilke behov der er for investeringer, især til udvikling, og derefter be-

slutte budgettet. Bestyrelsen understregede at brug af den opsparede kapital skal gå til 

udvikling og ikke til driften.   
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5. Ansøgerstatistik 

Prorektor orienterede om dette års ansøgertal og den tendens der er på særligt Journali-

stik og Visuel Kommunikation med faldende ansøgertal de seneste år.  

 

Bestyrelsen tog orienteringen og de medsendte bilag til efterretning.  

 

6. Udvikling af uddannelser 

Prorektor gennemgik de aktiviteter, der allerede er sat i gang ift. udviklingen af uddan-

nelserne som følge af ændrede behov hos aftagerne, ny generation af studerende og 

faldende ansøgertal. Det drejer sig om udvikling af uddannelserne og en øget rekrutte-

ringsindsats. På udviklingssiden er der pt. udpeget tre spor:  

 

1. Udvikle en uddannelse, studieretning eller studielinje i ansvarlig medieinnova-

tion (arbejdstitel) 

2. Udvikle fælles fagmoduler på DMJX på tværs af uddannelser 

3. Revision af optagelsesprocesserne 

 

Ift. rekrutteringsindsatsen er planen i første omgang at styrke rekrutteringssindsatsen (fx 

kampagner, brandvideoer m.m.) og samtidig påbegynde en mere langsigtet brobygning i 

2026 (f.eks. relationer til gymnasier og højskoler.) 

 

Derudover har vi indsendt en ansøgning til styrelsen om at veksle seks måneders praktik 

med seks måneder mere på skolebænken. 

 

Bestyrelsen bad rektoratet om at overveje om de to første spor i uddannelsesudviklingen 

kan slås sammen, med det formål at skabe et mere innovativt mindset hos alle dimitten-

der på tværs af DMJX.  Bestyrelsen bad ligeledes om, at rektoratet er opmærksomme 

på, om en ændret optagelsesproces vil have betydning for frafald og hvor attraktive ud-

dannelserne er.  

 

Bestyrelsen bad om, at rektoratet fik undersøgt hvorfor vores studerende vælger DMJX 

og hvad det lave frafald skyldes. Samtidig bad de om en kvalitativ undersøgelse af, hvad 

der får potentielle ansøgere til at fravælge os, eks. ved at spørge på højskoler med stu-

dieforberedende forløb til de uddannelser DMJX udbyder. Bestyrelsen bad desuden rek-

toratet om at samtænke eventuelle ændringer af uddannelserne med det forestående 

større udviklingsarbejde efter en gennemlysning af skolens samlede uddannelsesporte-

følje. 

 

7. Eventuelt 

Bestyrelseslederens udpegningsperioden udløber pr. 31. oktober. Ministeriet har med-

delt, at de ønsker at genudpege for en ny fire-årig periode. Bestyrelseslederen ønsker 

dog at drøfte sit mandat med ministeren inden. Dette møde er ikke kalendersat endnu, 

og ministeriet har derfor givet tilsagn om en midlertidig forlængelse.  
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